a) Ha a kondenzator lemezeit széthuzzuk, csokken a kapacitasa. Kisebb kapacitasi kondenzator ugyanazon a fe-
sziiltségen kevesebb toltést kot le. A kapacitas csokkenésével feleslegessé valo toltések aram forméajaban a telep felé
folynak. A toltéseknek ahhoz, hogy a telep elektromotoros erejével szemben aramoljanak, olyan energiara van sziiksé-
giik, melyet a telepnek dtadnak, novelik annak energidjat, részben pedig az dramlas veszteségei emésztenek fel. Honnan
veszik a toltések a fenti munkavégzképességiiket? Nyilvan a kondenzéator energidjabol és a mi munkavégzképessé-
gilinkbdl. Az altalunk betaplalt munka, és a kondenzatorbol elaramlo energia a telepbe vandorol és annak energiajat
noveli.

b) A sikkondenzator kapacitasa a lemezek tavolsaganak kétszeresével felére csokken.
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Ha egy U fesziiltségi telepbdl @ toltés folyik el, akkor a telep energidja UQ-val csokken. Visszafelé: ha @) toltés
aramlik a telepbe, és kdzben annak fesziiltsége nem valtozik, akkor a telep energidja UQ-val megné. A folyamat soran
tehat a telep Fr energiat nyer, a kondenzéator E, energiat veszit, mi pedig L munkat végziink. Ekkor az a) pontban
mondottak szerint
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Ha U voltban, I amperben szerepel, akkor L-et joule-ban kapjuk.
Maté Zsolt (Szeged, Radnoti gimn. IV. o. t.)
és Mezei Ferenc (Budapest, II. Rakoczi Ferenc g. IV. o. t.) dolgozataibol

Megjeqyzés: Az FE, és L egyenlGsége fizikailag nézve csak véletlennek tekinthets. F, ugyanis a kondenzétor ,ener-
giavesztesége”’, L pedig az altalunk végzett munka. Az altalunk végzett munka és a kondenzator ,energianyeresége”
kozott akkor lenne egyenlGség, ha a telep energiavaltozasa nem jatszana szerepet. Pl., ha a feltoltott kondenzator nem
lenne valamilyen allando6 fesziiltségd teleppel Gsszekotve.



